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Texte de la question

Le gouvernement britannique, dans un nouveau rapport, vient dernièrement d'affirmer que l'augmentation des
gaz à effet de serre provoque un réchauffement du climat à un rythme qui est « insoutenable » et dont les
conséquences pourraient être plus rapides et plus importantes que prévu. Selon l'écrit, les calottes glaciaires
autour des deux pôles pourraient commencer à fondre au cours de ce siècle en raison du réchauffement
climatique dû à l'augmentation de ces émissions. Dans la préface du rapport, le Premier ministre Tony Blair
précise qu'« il est à présent évident que l'émission de gaz à effet de serre, associés à l'industrialisation et la
croissance économique d'une population mondiale qui a été multipliée par six en 200 ans, provoque un
réchauffement climatique à un rythme qui est insoutenable », et que « les risques de changement climatique
pourraient bien être plus grands que ce que nous pensions ». Le rapport, intitulé « Eviter un changement
climatique dangereux », compile les travaux de scientifiques réunis en février 2005 à l'occasion d'une
conférence sur le changement climatique, organisée à Exeter. Il affirme qu'il y a à présent « plus de clarté et
moins d'incertitudes » concernant l'impact du changement climatique que ne le pensaient dans leur rapport de
2001 le Groupe d'experts intergouvernemental sur l'évolution du climat (GIEC). Le rapport estime également que
des solutions technologiques pour réduire de manière significative les émissions existent, et leur coût pourrait
être « plus petit », parfois moitié moins, que ceux considérés jusqu'à présent. Un éventail d'options « est
nécessaire et exclure n'importe quelle option va augmenter les coûts », indique-t-il, en évoquant notamment les
échanges de quotas des émissions de CO². Compte tenu des conclusions de ce rapport, Mme Chantal Robin-
Rodrigo demande désormais à Mme la ministre de l'écologie et du développement durable de lui indiquer, à la
fois, la position et les intentions du Gouvernement à leur sujet.
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